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Τραμπ. «Το Ιράν είναι πολύ κοντά στην κατασκευή πυρηνικής 
βόμβας – Οι υπηρεσίες πληροφοριών μου κάνουν λάθος» 

 

ΟΥΑΣΙΓΚΤΟΝ – Ο πρώην Πρόεδρος των ΗΠΑ, Ντόναλντ Τραμπ, επιτέθηκε 
την Παρασκευή στην αμερικανική κοινότητα πληροφοριών, δηλώνοντας ότι 
ήταν «λάθος» ως προς το πόσο κοντά βρίσκεται το Ιράν στην απόκτηση 
πυρηνικού όπλου, υποστηρίζοντας πως η Τεχεράνη διαθέτει πλέον «τεράστια 
ποσότητα» εμπλουτισμένου ουρανίου και μπορεί να κατασκευάσει πυρηνική 
βόμβα μέσα σε λίγες εβδομάδες. 

Ο Τραμπ αμφισβήτησε ευθέως την κατάθεση της Διευθύντριας της Εθνικής 
Υπηρεσίας Πληροφοριών, Τάλσι Γκάμπαρντ, η οποία τον Μάρτιο είχε 
ενημερώσει το Κογκρέσο πως δεν υπάρχουν ενδείξεις ότι το Ιράν 
κατασκευάζει πυρηνικά όπλα. 

«Τι είδους πληροφορίες έχετε ότι το Ιράν φτιάχνει όπλο; Οι δικές σας 
υπηρεσίες λένε ότι δεν υπάρχει τέτοια ένδειξη», ρώτησε δημοσιογράφος τον 
Τραμπ στην πίστα του αεροδρομίου στο Μπέντμινστερ του Νιου Τζέρσεϊ. 
«Τότε οι υπηρεσίες πληροφοριών μου κάνουν λάθος», απάντησε ο Τραμπ. 
«Ποιος το είπε αυτό; Αυτή κάνει λάθος», συμπλήρωσε αναφερόμενος στη 
Γκάμπαρντ. 

Παρά ταύτα, η επικεφαλής των υπηρεσιών πληροφοριών είχε επισημάνει 
στην κατάθεσή της πως τα αποθέματα ουρανίου του Ιράν έχουν φτάσει σε 
ιστορικά υψηλά επίπεδα για χώρα χωρίς πυρηνικά όπλα. Η εκπρόσωπος του 
Λευκού Οίκου, Καρολάιν Λέβιτ, δήλωσε την Πέμπτη πως «το Ιράν έχει όλα τα 
απαραίτητα υλικά για να αποκτήσει πυρηνικό όπλο» και ότι «το μόνο που 
απομένει είναι μια απόφαση από τον Ανώτατο Ηγέτη». 

Ο Τραμπ κράτησε πιο μετριοπαθή στάση την Παρασκευή, λέγοντας πως η 
απόκτηση όλων των στοιχείων για τη βόμβα είναι «θέμα εβδομάδων ή 
μηνών». Επίσης ανακοίνωσε πως εντός των επόμενων δύο εβδομάδων θα 
λάβει την τελική του απόφαση για στρατιωτικό πλήγμα κατά του Ιράν, αν η 
Τεχεράνη δεν «συνέλθει» και δεν εγκαταλείψει το πυρηνικό της πρόγραμμα. 

«Θα δούμε πόσος ακριβώς θα είναι αυτός ο χρόνος, αλλά τους δίνω μια 
προθεσμία, και θα έλεγα ότι οι δύο εβδομάδες είναι το ανώτατο όριο», 
δήλωσε χαρακτηριστικά. 

Ωστόσο, απέκλεισε σχεδόν κατηγορηματικά τη χρήση χερσαίων δυνάμεων. 
«Δεν θα μιλήσω για χερσαίες επιχειρήσεις. Το τελευταίο πράγμα που θέλεις 
είναι να εμπλακείς με χερσαίες δυνάμεις», είπε ο Αμερικανός πρόεδρος. 
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Δορυφορική εικόνα δείχνει τον πυρηνικό σταθμό ηλεκτροπαραγωγής 
Μπουσέρ, στην επαρχία Μπουσέρ του Ιράν. μέσω REUTERS 
Την ίδια ημέρα, ο Υπουργός Εξωτερικών του Ιράν απέρριψε το ενδεχόμενο 
εκεχειρίας στη σύγκρουση. Ο Τραμπ από πλευράς του είπε: «Όταν κάποιος 
κερδίζει, είναι πιο δύσκολο να σταματήσει, σε σχέση με κάποιον που χάνει, 
αλλά είμαστε έτοιμοι, πρόθυμοι και ικανοί, και μιλάμε με το Ιράν. Θα δούμε τι 
θα γίνει». 

Εν τω μεταξύ, Ευρωπαίοι αξιωματούχοι συναντήθηκαν με Ιρανούς 
εκπροσώπους στη Γενεύη της Ελβετίας, αλλά ο Τραμπ εξέφρασε απαισιοδοξία 
για τα αποτελέσματα. «Το Ιράν δεν θέλει να μιλήσει με την Ευρώπη», 
δήλωσε. «Εμείς μιλάμε με το Ιράν, και θα δούμε πού θα οδηγήσει αυτό». 

Τέλος, ερωτηθείς εάν θα καλέσει τον Ισραηλινό Πρωθυπουργό Μπενιαμίν 
Νετανιάχου για να του ζητήσει να σταματήσει τις επιθέσεις στο Ιράν, ο Τραμπ 
απάντησε: «Πιστεύω πως είναι πολύ δύσκολο να γίνει ένα τέτοιο αίτημα αυτή 
τη στιγμή». 

Η Τάλσι Γκάμπαρντ απαντά στον Τραμπ: «Παραποιούν τα λόγια μου 

– συμφωνώ ότι το Ιράν μπορεί να φτιάξει βόμβα σε λίγες 

εβδομάδες» 
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Η 
Τούλσι Γκάμπαρντ, Διευθύντρια των Εθνικών Πληροφοριών, καταθέτει κατά 
τη διάρκεια ακρόασης της Επιτροπής Πληροφοριών της Γερουσίας στο Κτίριο 
Γραφείων της Γερουσίας Χαρτ στην Ουάσινγκτον την Τρίτη 25 Μαρτίου 
2025. © Associated Press 
ΟΥΑΣΙΓΚΤΟΝ – Η Διευθύντρια της Εθνικής Υπηρεσίας Πληροφοριών, 
Τάλσι Γκάμπαρντ, ξέσπασε κατά των μέσων ενημέρωσης μετά τις δηλώσεις 
του πρώην Προέδρου Ντόναλντ Τραμπ ότι η εκτίμησή της για το ιρανικό 
πυρηνικό πρόγραμμα ήταν «λάθος». 

Το υπόβαθρο 
Η Γκάμπαρντ είχε καταθέσει τον Μάρτιο στο Καπιτώλιο ότι το Ιράν δεν 
κατασκευάζει πυρηνικό όπλο και ότι ο Ανώτατος Ηγέτης της χώρας, 
Αγιατολάχ Αλί Χαμενεΐ, δεν έχει εγκρίνει επίσημα την έναρξη τέτοιου 
προγράμματος. 

Η κατάθεσή της ήρθε ξανά στο προσκήνιο μετά την πρόθεση του Τραμπ να 
εξετάσει στρατιωτική εμπλοκή των ΗΠΑ στο πλευρό του Ισραήλ, στο πλαίσιο 
επίθεσης κατά του υπόγειου πυρηνικού εργοστασίου του Ιράν στο Φόρντο. Το 
Ισραήλ, το οποίο εδώ και χρόνια προειδοποιεί ότι το Ιράν πλησιάζει στην 
απόκτηση πυρηνικού όπλου, φέρεται να χρειάζεται αμερικανικά «bunker-
buster» βλήματα 13.600 κιλών για να καταστρέψει το συγκεκριμένο 
συγκρότημα. 

Η αντιπαράθεση 
Κατά την άφιξή του στο Νιου Τζέρσεϊ την Παρασκευή, ο Τραμπ ρωτήθηκε 
από δημοσιογράφο: «Ποιες πληροφορίες έχετε ότι το Ιράν κατασκευάζει 
πυρηνικό όπλο; Η δική σας υπηρεσία πληροφοριών λέει πως δεν υπάρχουν 
ενδείξεις για κάτι τέτοιο». 
Ο Τραμπ απάντησε: «Τότε η υπηρεσία μου κάνει λάθος. Ποιος το είπε;» Όταν 
του ανέφεραν το όνομα της Γκάμπαρντ, ο ίδιος σχολίασε: «Είναι λάθος». 
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Παρόμοια δήλωση είχε κάνει και νωρίτερα την εβδομάδα από το Air Force 
One. 

Η απάντηση Γκάμπαρντ 
Μετά τις δηλώσεις του Τραμπ, η Γκάμπαρντ ανάρτησε στο X (πρώην Twitter) 
απόσπασμα της κατάθεσής της, κατηγορώντας τα μέσα ενημέρωσης ότι 
διαστρεβλώνουν τα λεγόμενά της: 

«Τα ανέντιμα ΜΜΕ σκόπιμα παρουσιάζουν την κατάθεσή μου εκτός πλαισίου 
και διακινούν ψευδείς ειδήσεις για να σπείρουν διχόνοια», έγραψε. «Η 
Αμερική διαθέτει πληροφορίες ότι το Ιράν βρίσκεται σε σημείο όπου θα 
μπορούσε να παράξει πυρηνικό όπλο σε λίγες εβδομάδες ή μήνες, αν 
αποφασίσει να το συναρμολογήσει. Ο Πρόεδρος Τραμπ έχει ξεκαθαρίσει ότι 
αυτό δεν πρέπει να συμβεί, και συμφωνώ μαζί του». 

Οι αντιδράσεις 
Η ομάδα ταχείας αντίδρασης του Λευκού Οίκου υπερασπίστηκε την 
Γκάμπαρντ, γράφοντας στο X: 

«Η μαρτυρία της @DNIGabbard έχει σταθερά υποστηρίξει τη θέση του 
Προέδρου Τραμπ – ντροπή στα ΜΜΕ που προσπαθούν να διαστρεβλώσουν 
την αλήθεια. 
ΓΕΓΟΝΟΣ: Η @DNIGabbard κατέθεσε ότι το Ιράν έχει επίπεδα 
εμπλουτισμένου ουρανίου άνευ προηγουμένου για χώρα χωρίς πυρηνικά 
όπλα. 
ΓΕΓΟΝΟΣ: Αν το Ιράν αποφασίσει να ολοκληρώσει τη συναρμολόγηση, το 
όπλο θα μπορούσε να είναι λειτουργικό σε λίγες εβδομάδες.» 

Ο Αντιπρόεδρος των ΗΠΑ, Τζέι Ντι Βανς, επίσης στήριξε δημόσια την 
Γκάμπαρντ μετά τις δηλώσεις Τραμπ, δηλώνοντας στο NewsNation: 

«Η Τάλσι είναι βετεράνος, πατριώτισσα, πιστή υποστηρικτής του Προέδρου 
Τραμπ και κρίσιμο μέλος της εθνικής μας ομάδας ασφαλείας. Είμαστε 
ευγνώμονες για τη σκληρή δουλειά της ώστε να διατηρήσει την Αμερική 
ασφαλή από εξωτερικές απειλές». 

  

 


